

Первая смена

В лагере «Артек» уже отдыхают первые сто орловских мальчишек и девчонок, воспитанники детских домов и интернатов Орловской области

Стр. 2



ПоСОВЕТовались

На предприятии «Гамма» состоялось очередное заседание совета руководителей промышленных предприятий региона

Стр. 3



№ 79

(26013)

4 июня 2014 года
среда

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Областная общественно-политическая газета | Издается с 22 марта 1917 года | www.epressa.su | orp@idorel.ru

ТВ

ПРОГРАММА
25 КАНАЛОВ

ВКЛЮЧАЯ ЭФИРНОЕ,
КАБЕЛЬНОЕ (КТВ)



Хотынец: пристальный взгляд

Стр. 4–5



10 лет на страже природы

В этом году Управлению Федеральной службы по надзору в сфере природопользования по Орловской области исполняется 10 лет

Стр. 11



Полевая академия профессора Лысенко

Как оптимизировать задачи сельского хозяйства, объясняет один из ведущих ученых в области защиты растений профессор Лысенко

Стр. 20



Диагноз, а не приговор

Студенты Орловского медицинского колледжа добровольно сдали кровь на анализ наличия инфекции ВИЧ

Стр. 21



Первая смена



Александра КАРИЧ

Сто орловских мальчишек и девчонок уже отдыхают в лагере «Артек».

Всероссийский, а теперь и всероссийский лагерь принял первую смену. В случае с орловскими детишками — воспитанниками детских домов и интернатов области — смена, действительно, первая: именно наши ребята приехали сюда и заселились практически сразу же после того, как руководство лагеря заявило, что «Артек» готов принять гостей. И наших детей по пра-

ву первенства поселили в лучшие корпуса.

— С момента появления возможности отдохнуть детям в «Артеке», мы, не дожидаясь федеральных квот, за свои средства отправили отдыхать сто ребят. Плюс ко всему в июне у нас будут квоты — еще сто ребят отдохнут. И мы надеемся, что еще добавим денег, и у нас в этом году двести-триста ребят прекрасно проведут здесь время, — сказал врио губернатора Вадим Потомский.

1 июня, в День защиты детей, он и руководитель

блока социального развития Олег Ревякин приехали в Крым, чтобы поучаствовать в открытии первой смены «Артека». Причем не просто приехали поздравить детей с праздником, но и привезли от орловских спонсоров подарки симферопольскому детскому дому — оргтехнику, развивающие игры для детей и т.д.

Знакомство главы региона и юных орловчан на берегу Черного моря получилось очень трогательным, а общение — теплым. Ребята потом признались, что

эта встреча запомнится надолго.

Дети-сироты и дети из неблагополучных семей, а также пятнадцать ребят, которые в этом году хорошо закончили учебный год, уже в первые часы пребывания на крымском берегу нашли новых друзей. Но самое главное, эти три недели в «Артеке» наверняка станут замечательным подарком для воспитанников орловских интернатов. Ведь для тех, кто волею судьбы обделен родительским вниманием, это особенно важно.

Совещание в Горках

Александр МАКАРОВ

На выполнение указов Президента России в Орловской области в этом году нужно более 800 миллионов рублей.

Об этом врио губернатора Вадим Потомский доложил Председателю Правительства России Дмитрию Медведеву в ходе совещания, которое прошло 2 июня в Горках (Московская область).

— 289 миллионов мы предусмотрели в собственном бюджете, 600 миллионов нам с точки зрения сбалансированности, выравнивания из федерального бюджета не хватает, — сообщил в своем докладе Вадим Потомский. — С учётом повышения уровня заработной платы (то, что в «дорожной карте») нам нужно в этом году, по нашим расчётам, полтора. Но если нам помогут в размере 1 миллиарда рублей — будем благодарны.

Напомним, что совещание было посвящено бюджетному планированию социально-экономического развития субъектов Российской Федерации, и в нем кроме премьера и мини-

стров участвовали главы десяти регионов страны. Речь на совещании шла о помощи, которую федеральный центр должен оказать регионам для выполнения указов Президента России.

В своем докладе Вадим Потомский также коснулся проблемы выплаты госдолга.

«*В федеральном бюджете на текущий год предусмотрен резерв дотаций в размере 20 миллиардов рублей на повышение зарплат работникам бюджетной сферы по майским указам.*

— С точки зрения зачисления кредитов на сегодняшний день складывается такая картина. В 2011 году для обслуживания кредитов нам нужно было в бюджет заложить 47 миллионов рублей, сегодня это уже 697 миллионов рублей. Если мы на такой же позиции останемся, то в конце 2014-го — начале 2015 года только обслуживание кредитов будет нам

стоять порядка 1 миллиарда рублей, — отметил он, обращаясь к Дмитрию Медведеву. — На сегодняшний день, чтобы заместить кредиты коммерческих банков на кредиты бюджетные, нам нужно порядка 5 миллиардов рублей для Орловской области. Поэтому инициатива, о которой вы

сказали (речь шла о дополнительном финансировании регионов. — *Ред.*), просто спасёт регион. У нас более 50% заимствований за предыдущие годы.

По словам Дмитрия Медведева, правительство не оставит регионы в непростой ситуации дефицита бюджета. В федеральном бюджете на текущий год предусмотрен резерв дотаций в размере 20 милли-

ардов рублей на повышение зарплат работникам бюджетной сферы по майским указам. Кроме того, правительство намерено выделить дополнительные дотации российским регионам в размере 25 миллиардов рублей, а также увеличить объемы бюджетного кредитования на 100 миллиардов рублей.

В своем докладе Вадим Потомский также коснулся острого вопроса нехватки медицинских кадров на селе и необходимости повышения зарплаты сельским медикам. Его поддержал врио губернатора Новосибирской области Владимир Городецкий: «Мы должны уйти от подшевного подхода по начислению заработной платы. Сегодня заработную плату они получают от количества пациентов. Нет на селе такого количества пациентов, как в городах, а от зарплаты врачей зависит и зарплата средних медицинских работников, младшего медицинского персонала».

Дмитрий Медведев предложил по данной проблеме собрать отдельное совещание и детально ее обсудить.

План перевыполнен

Ирина БОРИЛОВА

Сельскохозяйственные организации региона засеяли почти 697 тыс. га яровых культур, что составляет 104,7% к плану.

Под зерновые, зернобобовые и крупяные занято более 443 тыс. га (109% к плану). Значительно увеличены посевы кукурузы на зерно, сахарной свёклы, сои.

АПК области, увеличив посевные площади под яровые, полностью компенсировал недосев озимых из-за плохой погоды осенью 2013 года. В целом зерновые в регионе заняли более 815 тыс. га.

В хозяйствах проводят работы по уходу за посевами, а также ремонтируют зерноуборочную технику, склады и оборудование для приёмки нового урожая.

Конкурс для НКО

Анна БОГУЛА

На Орловщине стартовал конкурс социально ориентированных некоммерческих организаций (НКО) на право получения в 2014 году субсидий из областного бюджета.

Приоритетные направления конкурсных проектов: профилактика социального сиротства, поддержка материнства и детства, повышение качества жизни людей пожилого возраста и другие социальные направления.

Социально ориентированным некоммерческим организациям необходимо представить заявку по утвержденной форме в бумажном и электронном виде и пакет документов непосредственно в аппарат губернатора и правительства Орловской области. Получить консультацию по вопросам подготовки заявок на участие в конкурсе можно по телефону: (4862) 59-79-84, 59-79-70.

Стоит знать, что максимальный размер субсидии, предоставляемой конкретной организации, не может быть более 10% общей суммы лимитов бюджетных ассигнований, доведенных до аппарата губернатора и правительства области на соответствующие цели.

Как сообщает пресс-служба администрации, заявки оцениваются по 10-балльной шкале по ряду критериев и коэффициентам их значимости. В частности, оценивается актуальность проблемы, на решение которой направлены мероприятия проекта (программы); обоснованность расходов на реализацию проекта; доля собственных или привлеченных из других источников средств на реализацию проекта; наличие опыта реализации проектов на территории Орловской области с учетом достижения результатов, заявленных при реализации указанных проектов. Учитывается также наличие материально-технической базы и помещений, необходимых для реализации проекта; количество добровольцев, которых планируется привлечь к реализации проекта; наличие официального веб-сайта в Сети интернет; условия обеспечения продолжения реализации проекта.

Итоги конкурса будут опубликованы на портале Орловской области.

Прямая линия

Уважаемые читатели, приглашаем вас принять участие в прямой телефонной линии в пятницу 6 июня с 15.00 до 16.00 с главным врачом Орловской областной клинической больницы Вадимом Феликсовичем Мурадяном.

У вас есть возможность в канун Дня медицинского работника поблагодарить врачей, которые помогли вам сохранить жизнь и здоровье. Также вы можете задавать вопросы, связанные с организацией лечебного процесса в ОКБ: о возможностях этого лечебного учреждения, о современных методах диагностики, о планах и о многом другом, что вас интересует на эту тему.

Ждём ваших звонков в пятницу в указанное время по телефону 76-35-50, а также с сегодняшнего дня по телефону 43-45-19 в рабочие дни с 9.00 до 18.00. Можно присылать вопросы на электронную почту редакции orp@idorel.ru.

ПОСОВЕТОВАЛИСЬ



Фото Сергея Мокрусова

Сергей НИКОЛАЕВ

3 июня в ОАО «Гамма» состоялось очередное заседание совета руководителей промышленных предприятий Орловской области.

В его работе приняли участие врио губернатора Орловской области Вадим Потомский, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, главный федеральный инспектор в Орловской области

Афанасий Киселёв, заместитель председателя правительства Орловской области, руководитель блока финансово-экономического развития Михаил Бабкин, руководители департаментов экономики и промышленности, топ-менеджеры ряда ведущих предприятий нашего региона.

После экскурсии, которую по одному из наиболее успешных, динамично развивающихся предприятий лёгкой промышленности не только нашей области, но и России в целом,

провёл генеральный директор ОАО «Гамма» Родион Гапонов, участники заседания обсудили проблемы развития инвестиционной деятельности, направленной на повышение конкурентоспособности выпускаемой продукции и рост импортозамещения.

Свою оценку увиденному врио губернатора коротко выразил так:

— Приятно было посмотреть на современное, динамично развивающееся производство, выпускающее качественную конку-

рентоспособную продукцию.

Конечно, далеко не все предприятия промышленного комплекса нашего региона выглядят столь же привлекательно. Но бизнесу многое по силам, особенно если он находит серьёзную поддержку в лице органов власти. О направлениях такой поддержки, о конкретных механизмах, способных сделать её более эффективной, заинтересованно говорили участники заседания промышленного совета региона.

СОСТОЯНИЕ ГОТОВНОСТИ

Роман АЛЕКСАНДРОВ

В Орловской области прошли учения по пресечению терактов на объектах железнодорожного транспорта.

В мероприятии были задействованы сотрудники ФСБ, правоохранительных

органов, МЧС, воинских частей и центра медицины катастроф. Все службы показали готовность своих сил и средств к отражению возможной атаки террористов.

В рамках учений представителями оперативного штаба были скоординированы действия силовых структур, органов государ-

ственной власти и местного самоуправления на стадии предотвращения теракта и розыска лиц, причастных к террористической деятельности. Особое внимание было уделено отработке мероприятий по ликвидации последствий ЧС.

Подводя итоги мероприятия, руководитель опера-

тивного штаба — начальник УФСБ России по Орловской области Виктор Задворный указал на совершенствование работы по антитеррористической защищенности критически важных объектов региона, а также отметил отдельные недостатки, выявленные в процессе учений.

Александр БОЧКОВ

Наблюдательный совет ФК «Орел» возглавил врио губернатора области Вадим Потомский.

Новому составу наблюдательного совета при поддержке попечительского совета ФК «Орел» предстоит в кратчайшие сроки

На высшем уровне

решить вопросы финансирования футбольного клуба, определиться со штабом команды, принципами комплектования состава, поставить перед «Орлом» задачи на следующий сезон и перспективу.

На сегодняшний день в клубе есть проблема погашения долгов перед игроками и сотрудниками. А между тем уже 5 июня в профессиональной футбольной лиге ждут представителей администра-

ции ФК «Орел» — с документами, подтверждающими погашение задолженностей клуба, и готовностью нашей команды выступать во втором дивизионе в сезоне 2014—2015 годов.

«Звонкое пение пушкинской лиры»

Александр ВЕТРОВ

Специалисты филиалов Централизованной библиотечной системы города Орла готовят обширную программу празднования дня рождения А.С. Пушкина.

В частности, 6 июня у памятника А.С. Пушкину возле Польского корпуса ОГУ в 10.30 Центральная городская библиотека им. А.С. Пушкина и Орловский Дом литераторов проведут праздник под названием «Звонкое пение пушкинской лиры».

Как обещают организаторы, бессмертные строки поэта, а также классическая музыка, произведения орловских литераторов прозвучат из уст поэтов и писателей Орла, преподавателей и работников библиотек, членов Пушкинского студенческого научного общества филологического факультета ОГУ.

Власти взяли за ливнёвки

Иван ПОЛЯКОВ

В областном центре уже отремонтированы 42 колодца и промыта часть ливневок.

По информации начальника управления коммунального хозяйства Орла Владимира Достовалова, в городе проводятся промывка сетей ливневой канализации и ремонт смотровых и ливнеприемных колодцев.

Подрядчик должен промыть в целом 11 трубопроводов ливневок, часть работ уже произведена. Также в 42 колодцах установлены железобетонные кольца и плиты с отверстиями для люков.

По информации пресс-службы мэрии Орла, всего на балансе УКХ состоят 920 смотровых колодцев и 1085 дождеприемных решеток.

Банно-саунные перемены

Полина ОРЛОВА

Со 2 июня в силу вступили новые санитарно-эпидемиологические требования к размещению, устройству, оборудованию, содержанию и режиму работы общественных бань и саун.

Как сообщили в Роспотребнадзоре, теперь как бани, так и сауны запрещено открывать в многоквартирных жилых домах (это касается также подвальных и цокольных помещений). Впредь они могут находиться только в отдельно стоящих зданиях.

Владельцам саун и бань вскоре придется раскошелиться. Законом предписана обязательная замена мебели. Мягкой быть не должно. Отделочные материалы, ванны, тазы также должны быть выполнены из материалов, устойчивых к коррозии и обработке дезинфицирующими составами. Количество тазов тоже подсчитано. На одно место в мыльной должно быть два таза — для ног и для тела. Тазы для мытья ног обязательно должны иметь маркировку «Для ног». Установлены нормы по кранам с водой и душевыми со смесителями из расчета один кран и одна душевая не более чем на восемь человек.

Еще одно новшество: баннички и иже с ними должны не только не реже раза в два года обследоваться и иметь личные медицинские книжки со сведениями о перенесенных инфекционных заболеваниях, но и проходить профаттестацию. По словам орловских участников рынка, большинство из этих норм уже давно соблюдается. Просто теперь они приобрели обязательный характер.

На потребителях услуг такие перемены должны отразиться только в лучшую сторону. Главное, чтобы из-за покупки мебели и дополнительных тазов цены на «банное дело» не выросли.

ПРИСТАЛЬНЫЙ ВЗГЛЯД

Кристина ЮРКОВА

«Орловская правда» продолжает репортерский проект «Пристальный взгляд». Согласно его условиям мы проводим один день в выбранном населенном пункте области, отмечая особенности жизни в этом месте, условия быта, благоустроенность улиц, уровень жизни населения. Корреспонденты газеты также могут становиться непосредственными участниками событий. Очередным пунктом, где высадился журналистский десант нашей газеты, стал поселок городского типа Хотынец.

На этот раз мы слегка нарушили правила проекта, потому что, отправляясь в Хотынец, невозможно не посетить настоящую гордость нашего региона — национальный парк «Орловское полесье».

МИР ПРИРОДЫ

Полесье встречает посетителей пустынными дорогами, залитыми солнцем и чистейшим воздухом. Вдоль автомобильной дороги растут ландыши, а на обочинах установлены знаки, предупреждающие о возможном появлении на дороге диких животных. После этих знаков гости полесья еще более внимательно устремляют свои взгляды в окна — а вдруг выйдет настоящий зверь.

Флора парка составляет более 860 видов, включающих 173 редких и исчезающих растений. Здесь обитают 203 вида позвоночных животных. В парке можно встретить благородных оленей, лосей, рысей, косуль, кабанов и даже зубров.

В полесье в специально оборудованных местах отдыха нет мусора. Отчего как-то непривычно. В отличие от прошлых лет сейчас на многих стоянках висят уведомления, что место является платным.

Как осуществляется плата за пользование местом, для нас так и осталось загадкой. Местные жители нас предупредили, что прежде чем делать какие-либо платежи, необходимо удостовериться в подлинности работника полесья. И рассказали нам о загадочном лжереvizоре, который одно время наживался на наивных отдыхающих. Брал «ревизор» немного — 20–30 рублей.

На территории полесья находится несколько озер и святой источник. Этот источник самый удивительный в нашем регионе — он бьет из песчаной почвы. Выходя наружу, вода поднимает песок. И кажется, будто песок бурлит.

В прошлом году святой источник переоборудовали, теперь вместо навеса-беседки, источник бьет под открытым небом, а вокруг берег де-

корирован камнем. Новый доступный вид источника очень соблазняет посетителей, и многие решаются в нем купаться, хотя это запрещено.

Изюминкой Орловского полесья является зоовольерный комплекс, созданный в 1996 году. Он кардинально отличается от зоопарка — животные здесь содержатся не в тесных клетках, а в просторных вольерах.

Кстати, у любимца посетителей — вьетнамского поросенка Хрюна — недавно появилась подружка. Свинку Нюшу той же породы привезли в зоопарк горожане. Нюша, как и Хрюн, жила раньше в семье и очень расположена к людям. Работники зоовольерного комплекса надеются, что экзотическая пара может принести потомство.

В ближайшее время администрация зверинца планирует привезти лосей.

ПОЧТИ ГОРОД

Райцентр Хотынец находится в 10 км от Орловского полесья. В районе около 12 тысяч жителей, а в самом Хотынце проживают около четырех тысяч человек.

До революции Хотынец был лишь железнодорожной станцией и не имел своего храма. Во время оккупации была организована деревянная церквушка. Настоящая церковь в поселке появилась лишь в наше время. Это Свято-Никольский храм. Когда его в 1995 году строили хозяйственным способом, все помогали чем могли.

В Хотынце есть центральная площадь. Украшает ее живописный фонтан, к которому ведут выложенные плиткой



дорожки. Газоны косят газонокосилкой. За цветущими клумбами ухаживают. Кругом чистота и порядок.

В пределах площади компактно собраны главные организации и ведомства поселка — прокуратура, загс, поликлиника, больница, администрация, банк, магазины.

Еще одним украшением площади является кирпичная новостройка с современными комфортабельными квартирами.

Хотынецкие



Новостройка Хотынца

«Изюминкой Орловского полесья является зоовольерный комплекс, созданный в 1996 году. Он кардинально отличается от зоопарка — животные здесь содержатся не в тесных клетках, а в просторных вольерах.»

В местной гостинице, расположенной также в центре поселка, корреспонденту «Орловской

правды» предложили заселиться за 350 рублей в сутки. Удобства на этаже. Даже есть душ.

С Хотынцем налажено не только автомобильное сообщение, но и железнодорожное. Поезда селяне любят и с удовольствием на них ездят. В поселке одна школа. В последние несколько месяцев ученики этой школы прославились на весь район. Сначала три ученицы четвертого класса нашли на улице Хотынца кошелек с деньгами. Возмущенные девочки принесли находку в редакцию местной газеты, где было размещено объявление о находке. Владелица кошелька нашлась сразу, ею оказалась жительница района, которая приехала в райцентр по делам. В кошельке была вся пенсия селянки. Женщина была настолько рада возвращенным деньгам, что отблагодарила школьниц сладкими подарками.

Сразу после этого случая ученик десятого класса хотынецкой школы Максим Кузин нашел золотую цепочку и принес ее ди-

ректору школы. О находке сразу дали объявление в районной газете, но хозяйка драгоценности не объявлялась. Для чистоты поисков в объявлении не уточнялось, какое именно украшение утеряно. И наконец хозяйка нашлась — ею оказалась учащаяся школы. Девушка в стенах родной школы потеряла цепочку и кулон, которые ей подарила ее мама. Кулон, кстати, тоже потом отыскался. Вот такие золотые дети учатся в хотынецкой школе!

СДЕЛАНО В ХОТЫНЦЕ

Хотынец знаменит не только воспитанными детьми, но и своими мастерами. Михаил Алексеич Паневкин — местный умелец. Причем мастер знаменит не только в своем районе, но и на просторах Интернета, куда попал ролик, на который случайные прохожие сняли, как Паневкин играет на жалейках.

Михаил Алексеич часто путешествует в другие города — продает свои подделки. Так и живет.

Узнать Паневкина несложно — одевается в русскую народную одежду, часто играет на народных инструментах, которые сам и изготавливает, на шее у него висит перевязанная пара лаптей тоже собственного производства. Изготовлением народных инструментов, а также плетением обуви из лыка, лозы и даже крапивы Паневкин занимается уже давно. В родном поселке его знает каждый.

Зайдя в магазин, мы заинтересовались, что в Хотынце можно купить самого что ни на есть хотынецкого. Нам предложили



Фонтан на центральной площади посёлка

просторы

хлеб местного производства. Увидев наши явно не вдохновленные лица, продавец магазина протянула нам записку с номером телефона.

— Это мастер. Она печет настоящие чудеса! — заинтриговала нас женщина.

Местная жительница Нектар Гукасян и правда делает чудеса из теста и крема. Женщина уже много лет подряд печет эксклюзивные торты на заказ — только настоящие хотынецкие из местных натуральных продуктов.

— Мои торты заказывают на детские праздники, — рассказывает Нектар. — На мне лежит очень большая ответственность, поэтому я готовлю все только из натуральных продуктов. Ведь это угощение для детей.

Хиты мастера Гукасян — торты в виде игрушек, машинок, кукол. Причем в торт-куколку вставлена настоящая куколка, которую потом можно помыть и играть с ней. На изготовление одного небольшого торта, украшенного ручной кремовой росписью, у женщины уходит 3—4 часа.

Заказывают у Нектар и свадебные торты. На одну из свадеб мастер изготовила торт весом 13 килограммов.

Творит кондитерские чудеса мастер в небольшой кухне частного дома, но скоро у нее будет своя мини-пекарня в отдельной комнате.

Продает свои шедевры Гукасян недорого, говорит, что получает удовольствие от самого процесса выпечки. К тому же в поселке не каждая семья может себе позволить до-



Знаменитая стела в Орловском полесье

« Хотынчане очень любят праздники и устраивают их себе постоянно. Сейчас селяне готовятся к традиционным троицким гуляньям.

рогое эксклюзивное лакомство.

РАБОТА ЕСТЬ

В службе занятости Хотынецкого района нам рассказали, что работа в районе есть. Но требуются преимущественно специалисты по сельскому хозяйству. Бывают вакансии и в сфере торговли, но эти места вакантными

долго не бывают. Появляются на бирже труда и вакансии из парка «Орловское полесье».

А местные предприниматели преимущественно занимаются розничной торговлей.

Как выяснилось, в Хотынецком районе можно заниматься не только торговлей и сельским хозяйством. На территории района геологами обнаружено месторождение цеолитов. Цеолиты — это большая группа близких по составу и свойствам минералов, водные алюмосиликаты кальция и натрия, известные своей способностью отдавать и вновь поглощать воду.

Это месторождение представляет собой совершенно новый вид горнохимического сырья с широким спектром использования. Цеолиты могут использоваться в самых разных отраслях — в строительстве для изготовления цементной продукции, в ветеринарии как пищевая добавка для животных. Также цеолиты можно использовать для изготовления стирального порошка.

В Хотынце добычей и переработкой цеолита с 2001 года занимается завод «Промцеолит». Интересно, но хотынецкие цеолиты используют не только в строительстве



Свято-Никольский храм — гордость посёлка

и ветеринарии, но и как гигиенический наполнитель для туалетов домашних животных.

На предприятии рассказали, что сейчас здесь трудоустроено около ста человек.

С этим инвестором району, можно сказать, повезло, чего не скажешь о другом горе-инвесторе, который «прославил» поселок на всю страну. В 2011-м предприниматель приобрел участок земли и решил построить тепличный комплекс. На первый взгляд все выглядело очень порядочно — парники росли один за другим. Но вот только работники ФСБ насторожила траектория, по которой возводились теплицы — они уверенно двигались в сторону крупного нефтепровода. В ходе проверок выяснилось, что под парниками у «инвестора» скрывался подземный тоннель общей протяженностью 359 метров, который подходил вплотную к нефтепроводу. Таким образом, в результате деятельности «тепличного комплекса» было похищено более 40 тонн дизельного топлива.

ГУЛЯЙ, ДУША!

У хотынчан мы поинтересовались, что нужно обязательно посетить в их краях. Первое место, куда нам предложили отправиться, было естественно «Орловское полесье», а второе — местный музей.

Он находится в здании отдела культуры. Возле здания — памятник Ивану Тургеневу. Хотынецкий район был одним из любимых мест охоты писателя.

В этом году музею исполняется 10 лет. За это время здесь собрана богатая экспозиция. Селяне сами передавали свои вещи в музей — кто-то военную гимнастерку, кто-то карты, кто-то каску, а кто-то кеды времен СССР.

Нас встречает директор Хотынецкого районного музея Галина Медведева. В руках у женщины кукла.

— Это мы готовим выставку старинных игрушек, — рассказывает Галина Николаевна. — Кукол, плюшевых мишек, лодочки, машинки собирали жители нашего поселка. На каждую игрушку прикрепляем бирочку, чтобы после выставки вернуть ее владельцу. Так мы готовимся к празднику — Дню защиты детей.

Хотынчане очень любят праздники и устраивают их себе постоянно. Сейчас селяне готовятся к традиционным троицким гуляньям.

Традиционным для поселка стал и зрелищный парад колясок. Для участия в нем приезжают жители соседних районов и даже Орла. А готовятся к конкурсу месяцами, превращая детские коляски в кареты, комбайны, ракеты или цветки.

Сейчас Хотынец готовится к новому конкурсу «Краса Орловского поле-

сья». В этом конкурсе наряду с внешностью жюри будет оценивать творческие и интеллектуальные способности конкурсанток.

Даже свадьбы в Хотынце проходят необычные. Местный загс расположен в здании бывшего кинотеатра. Но молодожены все чаще предпочитают расписываться не в загсе, а на природе — в полесье. А свадьбы гуляют в беседках на живописных прудах национального парка.

Р.С. Оказавшись в том или ином населенном пункте, волей-неволей чувствуешь его атмосферу, настрой жителей. Можно сказать смело, что Хотынецкий район особенный. Находясь на достаточно большом расстоянии от областного центра, он ведет активную и современную жизнь. Люди здесь не унывают, радуются жизни, а если становится грустно, устраивают себе праздник. Ведь так жить легче и интереснее!



Святой источник в Орловском полесье переоборудовали



Мастер народных инструментов Паневкин

ОБЩЕСТВО



Артем ГАПЕЕВ

В последний день весны, 31 мая, в Мценске прошел строевой смотр орловских казаков.

Подобные мероприятия сейчас проходят во всех регионах России, где есть казачьи общества. А есть они теперь практически везде.

По словам атамана орловского отдельского войскового казачьего общества «Центральное казачье общество» Михаила Потуроева, общая численность орловских казаков примерно человек триста. А с учетом членов их семей — в несколько раз больше. Однако на строевой смотр приехали не все, чуть меньше половины. А приехали, как сказал Потуроев, чтобы «проверить наличие казаков, их готовность по форме и обмундированию, а также слаженность прохождения в строю». Всего же в этот день в Мценске присутствовали представители казачества из шести районов области — Мценского, Хотынецкого, Новосильского, Болховского, Новодеревеньковского и Орловского.

Казачьи смотрины

Мероприятие проходило следующим образом. Ровно в полдень казаки построились в две шеренги возле Мценского ДК. Громко по приказу атамана крикнули троекратное «ура!», правда, не совсем дружно, а как бы сомневаясь, вразной (видимо, эту часть смотра вечно спорящие друг с другом орловские казаки еще не совсем отрепетировали. — *Авт.*). Затем наступила процедура вручения грамот лучшим из лучших. Судя по длительности награждения, поощрения заслужили практически все, кто прибыл на смотр. Затем казаки снова построились в две шеренги и строевым шагом промаршировали один круг по площади. Собственно, на этом офи-

циальная часть мероприятия закончилась. По времени вышло где-то полчаса. Смотр принимал атаман Потуроев. В качестве приглашенных были: глав-

но вот что касается слаженности прохождения в строю, то надо признать, что данный пункт не то чтобы хромает, а, скорее, чуток спотыкается.

« В этот день в Мценске присутствовали представители казачества из шести районов области — Мценского, Хотынецкого, Новосильского, Болховского, Новодеревеньковского и Орловского.

ный федеральный инспектор по Орловской области Афанасий Киселев, федеральный инспектор в Орловской области Андрей Белогуров, заместитель губернатора и председателя правительства региона Вадим Соколов и несколько глав районов.

Ну и конечно, были зрители, коих набралось около пятидесяти человек, представители СМИ и группа поддержки казаков — их нарядные и веселые казачки. Что сказать после увиденного?

Если говорить о наличии в Орловской области казаков, то можно констатировать факт, что они есть. И обмундирование у них тоже есть. И выглядят они солидно: у большинства орловских казаков военная выправка и офицерская отмашка при ходьбе строем. Все чин чинном.

И кстати, были в казачьих шеренгах и те, кто при команде атамана «кругом!» путал левое плечо с правым. Но если не придирается к этим мелочам, то в целом картина складывается благопристойная, а с учетом количества присутствующих на смотре священников, даже благочестивая.

То есть вывод тут напрашивается однозначный — надо казакам чаще собираться и маршировать, маршировать, маршировать... Настоящие красота и мастерство хождения в строю приходят только после долгих, упорных тренировок. Не жалея живота своего. И тогда будет любо!

Ну а после официальной части казаки и казачки всем спели. Вот тут и народ, прогуливающийся рядом с площадью, подтянулся к ДК и запел вместе с ними.



НОВОСТИ

Без крайностей

Александр РОМАНОВ

В Сети интернет стартует финал конкурса МВД России видеороликов против терроризма и экстремизма.

До 15 июня 2014 года любой желающий может отдать свой голос за наиболее понравившуюся ему работу в аккаунтах Министерства в социальных сетях. Выбирать можно из 10 роликов, отобранных профессиональным жюри, в состав которого вошли сотрудники Главного управления МВД России по противодействию экстремизму.

Ролики антитеррористической и антиэкстремистской тематики представлены из десяти разных регионов страны — от Амурской до Калининградской области. ЦФО представлен работами из Рязанской и Липецкой областей.

Парад невест

Марьяна МИЩЕНКО

В Малоархангельске прошел необычный праздник «Ах, невесты!», который подготовили сотрудники территориального отдела загс.

Идею провести парад невест заведующая местного загса Валентина Бурцева вынашивала давно. Сначала предполагалось, что это будет просто показ платьев, но по мере подготовки праздник вырос в целый проект с рассказами об истории свадебного наряда с древних времен и до наших дней.

Для проведения парада была организована тесная работа с населением. Малоархангельцы охотно откликнулись, даже давали платья для временного пользования. Кстати, выяснилось, что в малоархангельских семьях свадебные наряды хранятся очень бережно и трепетно. Самым раритетным нарядом оказалось платье 1967 года!

Изюминкой парада стало дефиле девушек в свадебных платьях, изготовленных из... ватмана, бумажных полотенец и даже конфетных фантиков.

Животная агрессия

Роман АЛЕКСАНДРОВ

Жительница Ливенского района скончалась от укусов, нанесенных ей быком.

Трагедия произошла в деревне Петровке. Во дворе частного дома соседский бык сорвался с привязи и неожиданно набросился на 78-летнюю пенсионерку. Родственники женщины попытались отогнать разъяренное животное, однако справиться с быком не смогли. Пенсионерка получила тяжелые травмы грудной клетки, органов брюшной полости, переломы ребер, от которых позже скончалась в районной больнице.

Новая дорога

Ольга СМЕРНОВА

Не менее 400 тысяч рублей требуется на то, чтобы в микрорайоне Новая Ботаника в Орле появилась транзитная дорога.

Однако построят ее не раньше следующего года. Еще в 2008 году, когда микрорайон только начал застраиваться, проектно-сметная документация на дорогу, которая связала бы Новую Ботанику с районом автовокзала и Кромским шоссе, была практически разработана. Вопрос упирался в деньги, которых в городском бюджете не было.

В итоге руководство города обратилось к правительству области с просьбой рассмотреть возможность финансирования строительства из регионального бюджета в 2014 году.

По информации пресс-службы администрации Орла, в настоящее время процесс передачи имеющейся проектно-сметной документации в собственность города проходит стадию согласования.

Новая дорога позволит решить вопрос с транспортным сообщением микрорайона и других районов города, ведь сейчас туда даже маршрутки отказываются ездить. Когда начнется строительство, станет известно после проведения публичных слушаний. О дате их проведения, как заявляют официально, будет сообщено заранее.

ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

25 каналов, включая эфирное, кабельное (КТВ)



9 – 15 июня

Андрей Ильин — майор полиции

На канале «Россия» премьера криминального сериала «Майор полиции» с Андреем Ильиным в главной роли. Картина рассказывает о драматической истории жизни Андрея Камышина, замначальника ГУВД, на голову которого неожиданно сваливаются три несчастья.

— Моего героя нельзя назвать идеальным человеком, — говорит Андрей Ильин, — он разный. Камышин мечется в поисках самого себя, ошибается, обижается на жизнь и пытается найти объяснения своим неудачам. То есть, это обычный человек, а не ка-



кой-то надуманный героический образ. И в моей жизни, признаюсь, были

минуты сомнений и даже отчаяния. Поэтому Камышина я отлично понимаю.

Первый канал выступит информационным спонсором всероссийского конкурса молодых исполнителей «Пять звезд», который в этом году пройдет в Крыму с 12 по 15 июня. Музыкальный конкурс, который раньше проходил в Сочи, теперь переедет в Ялту. О том, что ожидает участников и гостей масштабного мероприятия, нам рассказал его организатор.

— Я рад заняться этим проектом, потому что для меня «Пять звезд» — это большой праздник! — говорит композитор и музыкальный продюсер Виктор Дробыш. — Решение провести конкурс именно в Крыму принималось на самом высшем уровне. Хотя, конечно, намного проще было устроить его в Сочи, где есть свой аэропорт, современные концертные площадки. Но мы должны поддер-

Виктор Дробыш зажжёт «Пять звезд» в Крыму



жать и порадовать и жителей нашего Крыма. Они первыми увидят высту-

пления будущих звезд — пока еще малоизвестных молодых исполнителей. Выбирать лучших из лучших будет компетентное жюри, в которое вошли Юрий Антонов, Ирина Аллегрова, Иосиф Кобзон, продюсер Игорь Матвеев и ваш покорный слуга. «Пять звезд» в Крыму навстречу и известные артисты — Трофим, Слава, Григорий Лепс, Стас Пьеха, Ирина Аллегрова.

С Вадимом Казаченко можно встретиться на пляже



Один из претендентов на победу в развлекательном шоу «Один в один» телеканала «Россия» — Вадим Казаченко — составил гастрольный график на лето.

— Как только закончится телешоу, Вадим отправится с гастрольным туром по России, — рассказала нам пресс-секретарь артиста Ирина Аманти. — Вот уже почти полгода он находится в невероятном напряжении, все свои силы отдает проекту. Но отдохнуть он не собирается, так как его уже ждут в городах-миллионниках и курортных зонах. Летом Вадим даст концерты в Сочи, Геленджике, Адлере, Новороссийске. А уже осенью поедет в гастрольный тур по Белоруссии.

7 июня на Первом канале состоится премьера программы «Заговор диетологов». Самые известные диетологи России соберутся вместе, чтобы рассказать, какие бывают последствия замороженных систем питания и как десятки новомодных клиник зарабатывают на желании людей быстро похудеть. В студию даже уговорили прийти всемирно известного французского диетолога Пьера Дюкана, «мясную» диету которого тут же и раскритикуют люди, подорвавшие на ней здоровье. Но доктор приведет свои аргументы в защиту разработанного им метода.

— Любая диета — это ограничение, а ограничение — это уже угроза, — считает известный российский диетолог Алексей Ковальков, который тоже примет участие в передаче. — Каждая программа питания должна быть тщательно продумана, сбалансирована, максимально приближена к конкретному человеку. Только врач может смоделировать и предсказать последствия диеты для конкретного организма, которые неизбежно



Диетологи устроили заговор

возникают, когда человек значительно сбрасывает вес. Поэтому я не советую самостоятельно сбрасывать вес — это все равно что самому пытаться починить стиральную ма-

шину. Но и верить каждому рекламному плакату тоже нельзя. Обращаться за помощью нужно только в медицинские учреждения, которые имеют специальную лицензию.

Николай Добрынин пустился в бега

Компания «Вайт Медиа» заканчивает съемки многосерийной картины «Реставратор», зрители увидят ее на канале «Россия» уже в этом году. Главную роль в фильме исполняет Николай Добрынин. Он играет художника Григория Иорданова, задолжавшего заказчику огромную сумму денег и пустившегося в бега.

— Для меня «Реставратор» — это история любви, история потери и обретения веры, — говорит режиссер фильма Игорь Штейнберг. — Главный герой от отчаяния уезжает в Архангельскую область и представляется отцом сельской учительницы Натальи, которую он увидел по телевизору в программе «Жди меня». И девушку, которую играет Лиза



Арзамасова, принимает его как родного отца. Постепенно Иорданов обретает смысл жизни, в нем просыпаются отцовские чувства... Фильм получился красивым и душевным, у нас даже будет сцена венчания. Мы долго не могли найти актера на роль священника, и в итоге батюшкой я сыграл сам.

Материалы подготовлены ИА «Столица»

Центры хорошего слуха Радуга звуков с 1996 г.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

■ миниатюрные ■ комфортные ■ современные ■ индивидуальный подход

Орел, Комсомольская, д. 126, лит. Г (4862) 71-49-79 www.radugazvukov.ru

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

1С: ПРЕДПРИЯТИЕ 8

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ СИСТЕМ АВТОМАТИЗАЦИИ УПРАВЛЕНИЯ И УЧЕТА

- Помощь в выборе программных продуктов
- Продажа, доставка, установка, настройка, внедрение
- Консультации, обучение пользователей
- Информационно-технологическое сопровождение

ООО «1С:Франчайзи-статистика» пер. Воскресенский, 22, 2-й эт., к. 2; т./ф.: 54-15-96. e-mail: franch.stat@yandex.ru

1С:ФРАНЧАЙЗИНГ www.v8.1c.ru

Комплексное обслуживание по деловому программному обеспечению

РАБОТА НА ДОМУ

РЕГИОН, ПОЛ, ВОЗРАСТ ЛЮБОЙ! МАТЕРИАЛ ВЫСЫЛАЕМ БЕСПЛАТНО!

3/П 15 000 - 55 000 руб./мес ОТ ВАС - ПОДПИСАННЫЙ КОНВЕРТ С ВАШИМ ОБРАТНЫМ АДРЕСОМ!

117525 Москва-525 а/я 1 Компания «ДАВС» (ОРП)

(495) 204-36-36 (499) 343-60-69

10 лет на страже природы

Арина КУЛИКОВА

5 июня страна отмечает День эколога, но в этом году для орловских специалистов он особенный: Управлению Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзору) по Орловской области в 2014 году исполняется 10 лет.

Стратегическая цель Росприроднадзора — обеспечение экологической и экономической безопасности Российской Федерации, соблюдение рационального, экологически безопасного природопользования, сохранение всех компонентов окружающей среды. Управление Росприроднадзора по Орловской области создавалось на базе Управления природных ресурсов и охраны окружающей среды Минприроды России по Орловской области, и отдел государственного контроля стал базисным для Управления Росприроднадзора. Приоритет управления — ставка на квалифицированные кадры. Здесь работают профессионалы с большим стажем безупречной работы и твердыми жизненными принципами.

Огромный вклад в формирование кадрового потенциала и традиций Росприроднадзора внесли заместитель руководителя А. В. Севостьянина, начальник отдела правового, кадрового и информационно-аналитического обеспечения Т. В. Кудрявцева, начальник отдела экологического надзора О. А. Ануфриева, заместитель начальника отдела экологического контроля И. А. Смагина и пришедшие в Росприроднадзор после передачи ряда полномочий управлению высококвалифицированные специалисты — начальник отдела экологической экспертизы и нормирования А. И. Ветров, заместитель начальника отдела экологической экспертизы и нормирования В. М. Бирюкова. По праву коллектив управления ими гордится, и их труд достоинно оценен Министерством природных ресурсов и экологии России.

За 10 лет в управлении выросло новое поколение специалистов. С. А. Кузнецов, С. Б. Болденкова, А. Ю. Власова, Н. А. Пиняева, А. А. Положенцева пришли в управление со студенческой скамьи



и стали здесь высококлассными специалистами, которые стараются сделать жизнь жителей Орловской области экологически более комфортной.

Десять лет фактически на новом, более высоком уровне, отвечающим современным требованиям, продолжается деятельность по оздоровлению экологической обстановки на территории области, укреплению экологической безопасности. В соответствии с требованиями предписаний, выданных госинспекторами, в ряде крупных предприятий проведены мероприятия по реконструкции очистных сооружений, установок очистки газов, модернизации производства для применения наилучших доступных технологий.

« **Федеральными госинспекторами проводились рейдовые мероприятия по выявлению и ликвидации несанкционированных свалок. В результате из 187 мест несанкционированного размещения ТБО на площади 8 га ликвидировано 112 на площади 3,5 га.**

МПР России, Федеральная служба Росприроднадзора ставят новые задачи по коренному улучшению работы, в т. ч. по ликвидации несанкционированных свалок отходов, накопленного экологического ущерба прошлых лет. В 2013 году было проведено 117 плановых и вне-

плановых проверок. Федеральными госинспекторами проводились рейдовые мероприятия по выявлению и ликвидации несанкционированных свалок. В результате из 187 мест несанкционированного размещения ТБО на площади 8 га ликвидировано 112 на площади 3,5 га.

По фактам несанкционированного размещения ТБО возбуждены административные дела, наложены административные штрафы, выданы представления об устранении причин и условий совершения административного правонарушения и устранении нарушений обязательных требований природоохранного законодательства.

Кроме проверок, управлением проведены административные расследования и рассмотрено 97 материалов, переданных по подведомственности из других федеральных органов исполнительной власти. Выявлено 507 нарушений. Привлечено к административной ответственности 269 юридических и должностных лиц. За 2013 год было выдано 432 предписания на устранение выявленных нарушений, наложено административных штрафов — 3 млн. 829 тыс. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года сумма наложенных штрафов увеличилась на 38% и на 34% сумма взысканных штрафов.

Хозяйствующими субъектами на выполнение природоохранных мероприятий в целях исполнения предписаний Управления Росприроднадзора израсходовано 2 млн. 187 тыс. руб.

Одним из приоритетных направлений деятельности управления является осуществление полномочий по администрированию платежей за негативное воздействие на окружающую среду. Для повышения эффективности поступления платежей проводится работа с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями,

администрациями районов области и городов, направленная на выявление природопользователей, обязанных вносить плату за негативное воздействие на окружающую среду. В результате проделанной работы в бюджеты всех уровней в 2013 году поступило более 39 млн. рублей. Из них 20% — в федеральный бюджет, и 80% — в региональный и местные бюджеты.

В полномочия Управления Росприроднадзора по Орловской области входит контроль и надзор за особо охраняемыми природными территориями. В Управлении Росприроднадзора создана мобильная оперативная группа из инспекторского состава с целью проведения рейдовых проверок на территории Национального парка «Орловское Полесье». Инспекторским составом проводятся проверки соблюдения требований пожарной безопасности в лесах, расположенных на особо охраняемых природных территориях федерального значения. Сотрудниками управления проводится контроль зимнего маршрутного учета охотничьих животных на территории Национального парка «Орловское Полесье», а также учет зубров.

Для оперативного приема обращений и заявлений граждан и своевременного реагирования по фактам возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью человека, животным, растениям, окружающей среде, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Управлении Росприроднадзора круглосуточно работает «горячий зеленый телефон» 8-920-800-48-08.



Светлый, чистый мир

Анжела САЗОНОВА

В Орловском выставочном центре прошло торжественное подведение итогов пятой областной выставки произведений молодых художников «Православная Русь».

Выставка проводится в рамках долгосрочной областной целевой программы «Развитие отрасли культуры в Орловской области на 2011–2015 годы».

Основная ее цель — раскрытие творческого потенциала молодых православных художников, пропаганда русской академической школы изобразительного искусства, привлечение молодежи к православию средствами изобразительного искусства.

В настоящее время многие молодые художники осознанно обращаются к православной вере и пишут на эту тему не потому, что модно, а потому, что это современно, и так велит их собственное сердце.

Они расписывают храмы, пишут полотна на православную тематику, некоторые становятся священниками или уходят в монахи. И для многих этот светлый путь начинается с первого рисунка, с первой поделки, с первого похода в храм.

В итоговой экспозиции было представлено более 180 работ по пяти номинациям: «Иллюстрируем Библию», «Православные святые», «Святые великомученики», «Благословенно воинство», «Пейзаж». Впечатляет разнообразие всевозможных техник. Кроме живописных и графических работ здесь керамика, батик, бисероплетение, резьба по дереву, чеканка, флористика, куклы.

— Здорово, что наши дети прикоснулись своим творчеством к теме православия, ведь именно в детстве закладываются все самые важные в жизни духовные основы, — говорит председатель жюри, заслуженный художник России Николай Силаев. — Нас



долгое время отлучали от веры, но сейчас она возрождается. И это хорошо, ведь всё держится на духовном фундаменте. Жюри просмотрело более восьми сотен работ. Отраднo, что многие участники выставки глубоко погружаются в тему, изучают Библию, хорошо знают литературную основу многих сюжетов. Можно с уверенностью сказать, что эти дети уже не будут примитивными и бездуховными, и им будет легче и в жизни, и в общении. Эти дети — наша надежда и будущее.

Шестилетняя Даша Горюнова (на снимке) пришла в выставочный зал со своей мамой и младшим братом. Даша занимается в Доме детского творчества и ходит в воскресную школу. На выставке она представила свою работу в технике гуаши, нарисовала пейзаж с видом храма. Вообще на выставке было очень много детей, в том числе и совсем маленьких, которые, сидя у мамы на руках, внимательно рассматривали яркие, полные света и доброты картины и тянули к ним свои ручки.

Протоирей Сергей, настоятель орловского Троице-Васильевского храма, пришел награждать юных участников выставки дипломами Орловско-Ливенской епархии. «Светлый, чистый мир», — сказал он, глядя на детские произведения, и отметил, что все работы прекрасны и выражают смысл самой жизни.

Люди зачастую вспоминают о Боге, о вере, когда к ним приходят лишения, страдания, суровые испытания, начинают задумываться, что-то переосмыслить в своей жизни. Одних не намного хватает, и они вновь возвращаются на прежнюю дорогу, другие,

проведя духовную работу над ошибками, стараются жить дальше со светом в душе. И радость, и блаженство, и все проблемы, — всё внутри нас самих. Выбор за нами, а воля свободна. И, как знать, может для кого-то солнечный детский рисунок станет откровением.

« В настоящее время многие молодые художники осознанно обращаются к православной вере и пишут на эту тему не потому, что модно, а потому, что это современно, и так велит их собственное сердце.

РЕКЛАМА

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

Опрыскиватели VERSATILE

Новая ЦЕНА! Новые ВОЗМОЖНОСТИ!

от 1 668 000 ₽*

PS 850/1200

 Пространственная рама невосприимчива к изгибу и кручению, обеспечивает надежное крепление и защиту бака. Срок службы рамы не менее 20 лет!	 Запатентованное решение для гашения вертикальных колебаний — резиноматаллический элемент раскачивает штанги и не требует обслуживания!	 Пружинно-амортизаторная защита крайней секции и разноориентированные шарниры соединения механических осей для эффективного гашения горизонтальных колебаний!	 Центробежный насос ACE производительностью 700 л/мин с приводом от гидродвигателя или ДСМ трактора. Простота, надежность, отсутствие пульсации потока!	 Ось поворота штанги в наивысшей точке. Обеспечивает эффект саморавновесия. Пружины и амортизаторы гарантируют стабильность штанги в работе!	 Бак для раствора из специального пластика толщиной 15 мм, абсолютно гладкая внутренняя поверхность исключает отложение твердых частиц на стенках бака!
--	--	--	--	---	--

Опрыскиватели VERSATILE - надежные и высокопроизводительные машины, созданные с учетом всех тонкостей опрыскивания сельскохозяйственных культур для эффективной работы в поле по всему миру.

Ростсельмаш гарантирует безукоризненную работу опрыскивателей VERSATILE и обеспечивает оперативную сервисную поддержку.

* Цена от 1 667 728 рублей на модель PS 850 (ёмкость бака 3200 л, штанга 24 м) до 1 758 284 рублей на модель PS 1200 (ёмкость бака 4500 л, штанга 27 м) на условиях EXW г. Ростов-на-Дону. Подробности уточняйте у дилеров Ростсельмаш в Вашем регионе или по телефону горячей линии 8-800-250-60-04 (звонок бесплатный на территории России).

(4862)44-30-81
Агропромсервис - официальный дилер ООО «КЗ» «Ростсельмаш» в Орловской области

РОСТСЕЛЬМАШ 85 ЛЕТ
Агротехника Профессионалов

Лето чистое, будь со мной

Ирина ПОЧИТАЛИНА

В тёплое время года обычно увеличивается число заболевших острыми кишечными инфекциями. Как складывается ситуация в Орловской области в этом сезоне? На наши вопросы отвечает заместитель начальника отдела эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по Орловской области Татьяна Маношкина.

— Мы проводим постоянный мониторинг, — говорит Татьяна Николаевна. — Сейчас за медицинской помощью по поводу заболеваемости кишечными инфекциями обращаются до 70 человек каждую неделю.

Этот показатель не превышает обычный уровень заболеваемости. Он даже немного ниже по сравнению с многолетними наблюдениями. Но в любом случае бдительность терять не надо.

— Почему именно летом возрастает опасность заражения?

— В тепле микроорганизмы, попадая в продукты, воду, на бытовые предметы, начинают активнее размножаться и накапливаться.

— Кто чаще обращается за помощью?

— Детей среди заболевших, как правило, больше. Из общего числа примерно 65 процентов — дети. И городских жителей обычно больше, чем сельских.

— Как происходит заражение?

— Есть три пути передачи инфекции: пищевой, водный и контактно-бытовой. Основной путь передачи возбудителя инфекции — пищевой. Заражение происходит через продукты питания, которые плохо вымыты или недостаточно термически обра-

ботаны. Блюда, приготовленные из таких продуктов, могут стать источником заражения.

Через воду инфекция передаётся реже. В основном при загрязнении питьевой

ковки. В остальных случаях всё тщательно мойте и желательнее кипяченой водой.

Бактерии погибают при термической обработке, но только если в процес-

се вообще не подвергать хранению.

— Заболевший человек опасен для окружающих?

— Да, такая опасность существует, потому что возбудитель инфекции может



« Сейчас за медицинской помощью по поводу заболеваемости кишечными инфекциями обращаются до 70 человек каждую неделю.

воды, например, если случается авария на водопроводных сетях. Результаты проведённых проверок показали, что неудовлетворительных анализов воды в городе нет.

— Значит, можно пить и некипячёную воду?

— Показаний к кипячению воды на сегодняшний день нет, но лучше брать воду для питья из гарантированных источников. Особенно, если вы выезжаете на дачу или отдыхать на природу.

— Летом много овощей, фруктов и зелени, которые мы едим в сыром виде...

— Если такие продукты вы покупаете в упаковке, то проверьте срок годности и целостность упа-

се жарки или варки температура во всех частях продукта достигает не менее 70 градусов.

— Как долго можно хранить приготовленную еду в холодильнике?

— Летом лучше съедать пищу сразу после приготовления. Хранение в холодильнике угнетает рост микробов, но не уничтожает их, поэтому перед едой пищу надо тщательно прогреть. А приготовленные блюда для детей лучше во-

передаваться через грязные руки, через предметы домашнего обихода: бельё, полотенце, посуду, детские игрушки.

— Напомните симптомы острого кишечного отравления.

— Тошнота, рвота, повышение температуры тела, диарея. Но в последнее время большинство кишечных инфекций протекает в лёгкой форме, поэтому люди занимаются самолечением. А это бывает небезопасно. Поэтому при появлении первых признаков кишечного расстройства необходимо обратиться к врачу.

— Что посоветуете для профилактики?

— Эксперты Всемирной организации здравоохранения разработали несколько, как они назвали, золотых правил для предотвращения пищевых инфекций. Они всем хорошо известны. Соблюдайте правила приготовления пищи, о которых я говорила. Используйте чистую воду. Для сырых и готовых продуктов должны быть разные разделочные доски. И, конечно, почаще мойте руки.



Курс молодого бойца

Александр МАЗАЛОВ

В ходе летних сборов для допризывной молодежи около 2000 орловских школьников и учащихся техникумов будут учиться стрелять, жить по армейскому уставу и привыкать к дисциплине.

Летние сборы для допризывной молодежи недавно стартовали во всех муниципальных образованиях региона. Как отметил начальник отделения подготовки граждан к военной службе Военного комиссариата Орловской области Михаил Миколайчук, ребятам предстоит изучить огневую, радиационно-химическую, физическую и тактическую подготовку.

— Учащиеся, освобожденные от занятия физической культурой по состоянию здоровья, проходить практическую часть подготовки не будут. Остальным ребятам предстоит научиться стрелять из мелкокалиберной винтовки, посетить воинские части, познакомиться с бытом военнослужащих, — отметил он.

В районах области 542 человека во время сборов будут базироваться в лагерях летнего отдыха и в базовых школах. А учащиеся Заводского района Орла расквартируются в двух воинских частях.

Выбор

Ирина ФИЛИНА

Восьмиклассники школы № 37 города Орла используют летние каникулы, чтобы выбрать будущую профессию.

В центре занятости населения Северного района специально для школьников организуют экскурсии на разные предприятия. Старшеклассников 37-й школы водили в ООО «Серебряная нить ЛТД», где шьют женскую одежду. Так как в группе были в основном девочки, они с удовольствием познакомились с премудростями швейного производства.

Их интересовало всё: и современные модели, и швейные машины, и атмосфера в коллективе, и зарплата.

— Такие экскурсии позволяют детям увидеть производство изнутри. Подростки открывают для себя незнакомую профессию в деталях, о существовании которых даже не подозревали. В будущем это помогает сделать правильный выбор, — считает консультант центра занятости населения Северного района Вера Ступина.

Кегли на зебре

Роман АЛЕКСАНДРОВ

В Орле прошла акция «Водитель-автоинспектор», направленная на повышение знаний ПДД участниками дорожного движения.

В рамках мероприятия была разработана памятка «Водителю о взаимодействии с инспекторами ДПС ГИБДД». Полицией совместно с участниками движения «Без Ям Орловщина» вблизи самых оживлённых перекрестков в Советском и Заводском районах раздавали водителям эти памятки, а заодно и брошюру ПДД.

— В последнее время статистика показывает, что в городе участились наезды на пешеходов на «зебрах», — говорит руководитель общественного движения «Без Ям Орловщина» Евгений Косонов. — Наша задача — призвать водителей не нарушать ПДД.

На пешеходных переходах в районе улиц Брестской, Горького и Тургенева вместе с обычными пешеходами улицу переходили участники движения «Без Ям Орловщина», надев при этом на себя костюмы кеглей. Чуть ниже расположился сотрудник ДПС, который останавливал проезжающих водителей, оповещая их о проводимой акции. Большинство водителей, примечая скопление «кеглей» и людей в форме, притормаживали, стараясь не привлечь к себе внимания. Однако были и такие, которые не пропускали пешеходов, нарушая ПДД.

В настоящее время обладателями памятки водителю стали учащиеся автошкол, автомобилисты, заезжающие на автозаправочные станции, а также новоиспечённые водители, получившие в ГИБДД водительские удостоверения.

Уважаемые читатели!

Каждый из вас может обратиться в рубрику «101 вопрос и ответ» с любым вопросом. Ваши «отчего?», «почему?», «по какому случаю?» могут касаться любой сферы жизни. Мы адресуем ваши вопросы специалистам, проконтролируем получение ответов и опубликуем их.



АВТОР САМОГО ИНТЕРЕСНОГО ВОПРОСА ПОЛУЧИТ БЕСПЛАТНУЮ ПОДПИСКУ НА «ОРЛОВСКУЮ ПРАВДУ»!

Звоните нам ежедневно (кроме субботы и воскресенья) с 9.00 до 18.00 (перерыв – с 13.00 до 14.00) по телефону

76-15-34.

Можно присылать вопросы и по электронной почте: orp@idorel.ru.

ЖДЁМ ВАШИХ ВОПРОСОВ!

Поддержка семьи



Какая работа проводится с семьями социального риска и какая помощь им оказывается со стороны государства?

Валентина Васина,
Ливны

Отвечает начальник управления социальной защиты населения департамента здравоохранения и социального развития Орловской области Татьяна Воробьева:

— В Орловской области сформирована сеть бюджетных учреждений социального обслуживания семьи и детей, оказывающих помощь семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении, в которую входят 15 социально-реабилитационных центров для несовершеннолетних, из которых 4 учреждения име-

ют статус межрайонных, кризисный центр помощи женщинам и детям, а также 25 отделений по работе с семьей и детьми в центрах социального обслуживания населения Орловской области.

Сформированная сеть учреждений имеет возможность принимать одновременно в стационарные отделения и отделения дневного пребывания 319 несовершеннолетних, нуждающихся в различных видах помощи. Комплекс коррекционно-реабилитационных мероприятий получают дети и подростки в возрасте от 3 до 18 лет. При этом Орловская область за-

счет собственных средств полностью обеспечивает содержание детей, находящихся в данных учреждениях, в том числе обеспечивает их питанием, одеждой, обувью, книгами и игрушками, дает им воспитание. Дети школьного возраста продолжают обучение в образовательных организациях.

Деятельность по защите прав детей, находящихся в ситуации кризиса, пострадавших от жестокого обращения в семье, осуществляет БУ ОО «Кризисный центр помощи женщинам и детям «Орловский». Специалисты учреждения предоставляют весь комплекс антикризисных услуг — от телефонной консультации до предоставления временно-го приюта несовершеннолетним детям и женщинам. Специалисты центра

проводят консультации по различным вопросам социального, психологического, правового, информационного характера. В круглосуточном режиме дети и подростки имеют возможность получать телефонные консультации по интересующим темам, в том числе в сфере защиты прав и законных интересов несовершеннолетних.

В период весенних, летних и осенних каникул для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в том числе и для состоящих на профилактическом учете в комиссии по делам несовершеннолетних, и защиты их прав при администрациях районов и городов области организован отдых в загородных оздоровительных лагерях, санаторных учреждениях.

Пенсия для кровельщика



Я около 10 лет проработал на заводе кровельщиком. Имею ли я право на досрочное пенсионное обеспечение?

В.В. Токмаков,
Ливенский район

Отвечает заместитель управляющего ОПФР по Орловской области Любовь Коршунова:

— В соответствии с подпунктом 2 п. 1 статьи 27 Закона РФ от 17.12.2001 г. № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» трудовая пенсия по старости назначается ранее общеустановленного возраста мужчинам по достижении 55 лет, если они проработали на работах с тяжелыми условиями труда не менее 12 лет 6 месяцев и имеют страховой стаж, соответственно, не менее 25 лет.

В случае если они проработали на перечисленных работах не менее половины установленного срока (6 лет 3 месяца) и имеют требуемую продолжительность страхового стажа, трудовая пенсия им назначается с уменьшением общеустановленного возраста, на один год за каждые 2 года и 6 месяцев такой работы.

При этом применяется Список № 2 производств, работ, профессий, должностей и показателей с вредными и тяжелыми условиями труда, занятость в которых дает право на пенсию по

возрасту (старости) на льготных условиях, утвержденный постановлением Кабинета Министров СССР от 26.01.1991 г. № 10 (далее — Список № 2).

Согласно записям в трудовой книжке В.В. Токмаков работал на Ливенском опытном заводе чертежно-оборудования в качестве кровельщика 3-го разряда с 20.10.1982 г. по 12.05.1992 г.

Общероссийским классификатором рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов, на основании которого устанавливаются наименования профессий рабочих, профессия «кровельщик» не предусмотрена.

Правом на досрочное пенсионное обеспечение в соответствии с разделом XXVII «Строительство,

реконструкция, техническое перевооружение, реставрация и ремонт зданий, сооружений и других объектов» Списка № 2 пользуются только кровельщики по рулонным кровлям и кровлям из штучных материалов, занятые на работах с применением мастик и грунтовок.

Так как не все перечисленные в квалификационных характеристиках работы предусматривают использование мастик и грунтовок, необходимо документальное подтверждение их применения.

Занятость В.В. Токмакова на работах с применением мастик и грунтовок в рассматриваемый период документально не подтверждена, в связи с чем права на досрочное пенсионное обеспечение не имеется.

Дело — табак



Федеральным законом «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма и последствий потребления табака» установлен запрет на продажу табачных изделий несовершеннолетним и на вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака, но какая предусмотрена за это ответственность?

Анастасия Соколова,
Орел

Отвечает старший помощник прокурора Орловской области по правовому обеспечению Ольга Степанович:

— Федеральным законом от 21.10.2013 года № 274-ФЗ в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях внесены изменения, направленные на ужесточение борьбы с потреблением табака.

В частности, за вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака (ст. 6.23 КоАП РФ) предусматривается административная ответственность для граждан в размере от 1000 до 2000 рублей. Те же действия, совершенные родителями или иными законными представителями несовершеннолетнего, повлекут наложение административного штрафа на граждан в размере от 2000 до 3000 рублей.

За продажу несовершеннолетнему табачной продукции или табачных изделий (ч. 3 ст. 14.53 КоАП РФ) виновный гражданин будет оштрафован на сумму от 3000 до 5000 рублей, должностное лицо — от 30000 до 50000 рублей, юридическое лицо — от 100000 до 150000 рублей.

«Чернобыльская» прописка: формально или фактически?



Насколько я знаю, если мама прописана в чернобыльской зоне, то она имеет право на получение пособия по уходу за ребенком до 3 лет в двойном размере. Однако если женщина прописана, но фактически не проживает в чернобыльской зоне, понесет ли она какую-либо ответственность?

Елена Харкина,
г. Болхов

Отвечает начальник правового отдела Орловского регионального отделения Фонда социального страхования РФ Ольга Чирикова:

— На основании ст. 18, 19 Закона № 1244-1 от 15.05.91 г. «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» (далее Закон № 1244-1) граждане, постоянно проживающие (работающие) в

зоне с льготным социально-экономическим статусом, имеют право на получение ежемесячного пособия по уходу за ребенком до достижения ребенком возраста трех лет в двойном размере.

Регистрация граждан в том смысле, в каком это не противоречит Конституции РФ, является лишь предусмотренным законом способом их учета в пределах территории Российской Федерации, носящим

уведомительный характер. Если граждане формально регистрируются в населенных пунктах, отнесенных к зонам радиоактивного загрязнения, с целью незаконного получения льгот, однако фактически там никогда не проживали и не проживают в период отпуска по уходу за ребенком, это разновидность мошенничества.

Ответственность при незаконном получении пособий предусмотрена статьей 159.2 УК РФ. Из нее следует, что мошенничество при получении выплат, то есть хищение денежных средств или иного имущества при получении пособий, компенсаций, субсидий и иных социальных выплат, установленных

законами и иными нормативными правовыми актами, путем предоставления заведомо ложных и (или) недостоверных сведений, а равно путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат, наказываются штрафом в размере до ста двадцати тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до одного года либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо ограничением свободы на срок до двух лет, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо арестом до четырех месяцев.



Полевая академия профессора Лысенко

Арина КУЛИКОВА

Как оптимизировать задачи сельского хозяйства, экономики и экологии, знает один из ведущих учёных в области защиты растений и семян доктор сельхознаук, профессор заведующий кафедрой защиты растений и экотоксикологии Орловского государственного аграрного университета Николай Лысенко.

ФОКУС НА ВРЕДИТЕЛЕЙ

В сельском хозяйстве для повышения рентабельности требуется всё большая отдача с каждого гектара пахотных угодий. Поэтому совершенствуются сорта, технологии, техника и средства защиты растений. Ведь все усилия по выращиванию урожая окажутся бессмысленными, если на агрокультуре навалятся болезни и вредители.

Средства защиты растений помогают сохранять урожай. Однако с годами оружие против болезней растений и ненасытных вредителей может потерять эффективность. Чтобы не допустить этого, учёные, такие, как Лысенко, разрабатывают новые стратегии борьбы. Но, по мнению профессора, мало толку в слепом изменении метода или препарата для обработки — нужно определить оптимальные сроки применения средств защиты растений.

Профессор ведёт постоянную борьбу с вредными организмами, наблюдая за противником непосредственно в поле. Ведь рекомендовать сроки, дозы обработок, чтобы применение средств защиты было эффективным и экономически оправданным, можно, если знаешь биологию развития болез-



«Высокоэффективные решения, способствующие увеличению урожая и улучшению его качества, у Лысенко в полевых экспедициях вызревают чаще, чем в лабораториях университета. Там идёт доработка идей.

ней или вредителей. Вот и наблюдает, изучает, определяет неутомимый профессор, когда присутствие вредных организмов относительно безопасно агрокультурам, а когда растения начинают страдать и просят помощи.

НАУКА, ОРИЕНТИРОВАННАЯ НА ПРАКТИКУ

Высокоэффективные решения, способствующие увеличению урожая и улучшению его качества, у Лысенко в полевых экспедициях вызревают чаще, чем в лабораториях университета. Там идёт доработка идей.

Для Николая Лысенко принципиально важно поддержать баланс меж-

ду эффективным сельскохозственным производством и сохранением биоразнообразия в природе. Его докторская диссертация, которую он защищал в 1999 году, так и называется «Природоохранные принципы использования средств защиты растений». Он автор и соавтор 250 публикаций, в том числе пяти монографий, 25 учебных пособий, из которых семь с грифом МСХ РФ или Учебно-методического объединения вузов РФ по агрономическому образованию. Книга «Основы экотоксикологии» была отмечена дипломом победителя Всероссийского конкурса.

Николай Лысенко лауреат бронзовой медали по защите растений ВДНХ, а

природоохранную направленность его работ подчёркивает медаль по экологии имени В. Н. Хитрово.

Орловский учёный — участник работы над государственным контрактом «О внесении изменений в Федеральный закон «О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами». Николай Лысенко является победителем конкурса и исполнителем международного гранта. Ежегодно он выполняет научно-исследовательские работы по государственной бюджетной и хоздоговорной тематике. Это позволяет использовать полученные результаты в преподавании, обеспечивать единство научного и образовательного процессов, интегрироваться в международное научно-образовательное сообщество.

УСПЕШНЫЙ НАСТАВНИК

У Николая Лысенко ученики также успешны в науке. Только за последние три года под его руководством защищены три диссертации. Работы его аспирантов отмечены дипломами российских конкурсов «Национальное достояние России», «ЮНЕКО», золотой медалью Всероссийского выставочного центра, а также другими высокими наградами.

Вероятно, секрет успешного наставничества в профессорской методике преподавания. Он даёт свободу выбора. Подготовился — отвечай. Да не просто отрапортуй вызубренные абзацы, а представь работу по теме. Причем по каждой из изучаемого курса.

А если студент не подготовился — профессор подождёт, но отвечать студенту всё равно придётся. Так что без знаний от профессора Лысенко уйти ещё никому не удавалось.

Неслучайно ученики засыпали любимого преподавателя в его юбилейный, 65-й, день рождения на страничке в социальной сети простыми, но полными благодарности словами: «Спасибо за науку!».

Благодарность за науку, уважаемый профессор Николай Лысенко, примите и от земледельцев, а среди них тоже немало ваших студентов. Ведь разработанные вами природоохранные принципы и системы использования химических средств защиты растений позволяют ежегодно только в Орловской области сохранять урожайность сельхозкультур на 15—20% и снижать пестицидную нагрузку на посевы в пять и более раз.

Пенсия до срока

Алексей УГЛОВ

С 1 января 2015 года изменятся условия для досрочных пенсий.

В конце 2013 года Правительством России был принят ряд нормативных актов, вносящих изменения в пенсионное законодательство. В том числе — Федеральный закон № 400 «О страховых пенсиях», который вступает в силу с 1 января 2015 года.

Этот закон сохранил норму о праве на досрочное назначение страховой пенсии отдельным категориям граждан, имеющим специальный стаж. Их перечень не претерпел каких-либо изменений. Однако новый закон предусматривает дополнительное условие — наличие индивидуального пенсионного коэффициента в размере не менее 30 баллов, как и для назначения страховой пенсии по старости на общих основаниях.

Право на досрочную пенсию, как и прежде, будет определяться при наличии профессии в Списках № 1 и № 2, выработки требуемого стажа и уплаты дополнительного тарифа страховых взносов в Пенсионный фонд.

Ещё один немаловажный аспект при определении права на досрочное назначение пенсии — замена работодателями аттестации рабочих мест новой процедурой — специальной оценкой условий труда, предусматривающей установление классов (подклассов) условий труда на рабочих местах по степени вредности и (или) опасности. Предусмотрено четыре класса: оптимальные, допустимые, вредные и опасные условия труда, в зависимости от которых начисляются и уплачиваются страховые взносы по соответствующим тарифам.

— По результатам специальной оценки условий труда применяются дифференцированные тарифы страховых взносов в Пенсионный фонд России в зависимости от установленного класса (подкласса) условий труда (от 2 до 8%), — поясняет начальник отдела оценки пенсионных прав застрахованных лиц Отделения ПФР по Орловской области Валентина Карпунина. — Кроме того, после проведения специальной оценки условий труда, если они признаны допустимыми или оптимальными, то страхователь освобождается от уплаты доптарифа, и, соответственно, период такой работы зачёту в специальный трудовой стаж не подложит.

Таким образом, назначение досрочных трудовых пенсий напрямую будет зависеть от результатов специальной оценки условий труда. Такая оценка на рабочем месте проводится не реже одного раза в пять лет, если иное не установлено законом.

Назад, к корням

Марьяна МИЩЕНКО

В Мценске прошёл городской детский научно-исследовательский конкурс «Язык как исповедь народа», организованный Свято-Троицким храмом.

Для участия в конкурсе были приглашены ученики всех школ города. Детям было предложено провести собственное исследование по таким темам, как «Фразеологизмы библейского происхождения», «Христианские заповеди в русских народных пословицах», «Русские народные пословицы о христианских добродетелях» и другие.

— Каждый участник должен был обнаружить прямую связь устного народного творчества со Священным Писанием, — рассказывает руководитель проекта помощник благочинного по работе с молодежью священник Александр Мележеев.

Награждение победителей конкурса прошло во Дворце культуры г. Мценска. С приветственным словом к собравшимся обратился благочинный церковью Мценского округа протоиерей Владимир Герченев. Он отметил, что изучение родного языка для любого народа имеет огромное значение.

— Тем более в наше время, когда зачастую общение людей становится поверхностным, быстрым, чатовым, сводится к обмену новостями, — подчеркнул он. — Через тексты пословиц юные исследователи с успехом добрались именно до этих библейских, христианских, церковных корней родного языка.





Ирина ПОЧИТАЛИНА

Студенты Орловского медицинского колледжа сдали кровь на наличие инфекции ВИЧ.

В медицинскую комнату колледжа даже очередь образовалась. Акция, которую организовали Орловский областной центр СПИД и медколледж, собрала много участников. И хотя юноши и девушки не сомневались в своём здоровье и самочувствии, они были уверены, что каждый молодой человек должен пройти тест для профилактики.

Первокурсница Настя Фролова — будущий акушер. Она знает, что у неё всё в порядке, но считает, что для профилактики надо проверяться всем: и молодым, и в любом другом возрасте. Современное мышление.

Настя Решетова немного нервничала перед тем как войти в медкомнату. Но боялась она не результата теста, а... укола.

— У меня первый раз в жизни брали кровь из вены, поэтому было страшно, — признаётся Настя. — Но оказалось, что это совсем не больно, я почти ничего не почувствовала.

Студенты сегодня хорошо осведомлены о ВИЧ, чего не скажешь о многих других людях.

— Наши волонтеры часто выходят на улицы города, беседуют с молодёжью, раздают буклеты, — говорит четверокурсник-волонтер Вячеслав Гольцов. — Как-то проводили анкетирование и выяснили, что 80 процентов опрошенных — а среди них были и молодые, и пожилые — почти ничего не знают о страшных инфекциях. Они даже не знают, где можно сдать анализ на ВИЧ.

Поэтому наша работа, я уверен, просто необходима. В рамках акции волонтеры работают в городе и приглашают всех желающих пройти тест на инфекцию ВИЧ.

Студентка Таисия Якушева считает, что молодым надо быть более внимательными, когда они заводят новые знакомства. Пока ты полностью не доверяешь человеку, нельзя вступать

Диагноз, а не приговор



ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Валентина Пешкова, заместитель директора по воспитательной работе Орловского медицинского колледжа:

— У нас организовано несколько групп волонтеров, которые сами готовят презентации и представляют их в школах, в средних и высших учебных заведениях. Для них это хороший опыт профилактической работы, что очень важно для будущих медиков.



Елена Королёва, заведующая отделением профилактики Орловского областного центра СПИД:

— В Орловской области 435 инфицированных проходят специальную терапию, стоимость которой в отдельных случаях доходит до 100 тысяч рублей. Все, кому положено лечение, его получают.

с ним в близкие отношения. Сегодня 65 процентов случаев заражения происходит половым путём, а не через общий шприц, как по старинке думают многие.

Я заметила, что студенты колледжа рассуждают о ВИЧ грамотно, раскованно и современно. Алина Бондаренко, как и многие другие её сокурсники, сказала, что будет не против, если будущий муж пройдёт тест на ВИЧ. А если вдруг кто-то из её близких окажется инфицированным, она никогда не отвернёт-

ся Николай. — Даже если ты уверен в своей подруге, меры предосторожности не помешают.

Второкурсники Виктория Андреева и Георгий Жуков — близкие друзья (на снимке). Георгий — донор,

ЦИФРА

1781 случай ВИЧ зарегистрирован в области на сегодняшний день.

поэтому проверять кровь — для него обычное дело. О ВИЧ и СПИДе он хорошо осведомлен как человек, изучающий микробиологию. После колледжа планирует продолжить учиться в медицинском институте.

Его подруга Виктория тоже хочет стать врачом. Как сложатся их судьбы, время покажет. Но уже сегодня они рассуждают, как настоящие медики.

— ВИЧ — это только диагноз, а не приговор, — считает Виктория. — Если вдруг в вашей семье случилась такая беда, не надо ставить крест на жизни. Сегодня есть препараты, которые позволяют поддерживать организм и жить полноценно. Главное, в себе не замыкаться и обратиться к специалистам.

В этот день в память об умерших от СПИДа студенты написали символические пожелания в адрес тех, кто ушел из жизни, запечатали в конверты. Пожелания прикрепили к красному-белым шарам и запустили в небо, к душам, ушедшим в мир иной...

СПРАВКА

Анонимное обследование на ВИЧ можно пройти в Орле в центре СПИД (ул. Лескова, 31), в областных кожно-венерологическом и наркологическом диспансерах, а также в Мценске на базе наркологического отделения.

Леса в опасности

Кристина ВЫГЛЯДОВСКАЯ

В прокуратуре области состоялось заседание межведомственной рабочей группы по обеспечению экологической безопасности.

В работе совещания приняли участие представители Управления лесами области, Управления Росприроднадзора по Орловской области, Орелоблэконадзора, представители правоохранительных и контролирующих органов области. Главная тема — использование и охрана лесов.

В ходе обсуждения обращено внимание на ряд серьезных проблем в обеспечении законности в этой сфере. К примеру, неустроенность некоторых лесных участков, а также несвоевременное принятие предусмотренных законом мер к недобросовестным арендаторам лесных участков.

Наибольшую озабоченность вызывает обеспечение пожарной безопасности в лесах и защита населенных пунктов от природных и иных пожаров — надзорные мероприятия выявили существенные упущения в сфере обеспечения пожарной безопасности в лесах.

Долги по налогам выросли в два раза

Галина АНАТОЛЬЕВА

Более 72 миллионов рублей задолженности по налогам взыскали орловские судебные приставы.

За 1-й квартал 2014 года на исполнении находилось 14 923 исполнительных производства о взыскании задолженности по налогам на сумму 990 934 тысячи рублей.

В целях совершенствования работы в данном направлении УФССП России по Орловской области проводятся координационные совещания с уполномоченными органами, в ходе которых рассматриваются вопросы повышения эффективности исполнительных действий по взысканию налоговой задолженности. К должникам данной категории применяется весь комплекс мер принудительного взыскания, предусмотренный законодательством.

— В результате проведенных исполнительных действий за 1-й квартал 2014 года окончено и прекращено 1 594 исполнительных производства, из которых 1 283 исполнительных производства фактическим исполнением требований исполнительных документов. Всего же судебными приставами Орловской области взыскано 72 138 тысяч рублей налоговой задолженности, что в 2,3 раза больше, чем за аналогичный период 2013 года, — пояснила сотрудник пресс-службы УФССП России по Орловской области Наталья Булгакова.

Работа для подростков

Мария ШВИЧКОВА

В Ливнах завершилась комплектация бригад подростков для временных летних работ на местных предприятиях.

В июне ливенские подростки смогут подработать на четырех предприятиях. Работу для временной занятости несовершеннолетних предоставили ОАО «ГМС Насосы», «Автоагрегат», «ОЗСК, Ливенский филиал» и Ливенская кондитерская фабрика. Также на летних каникулах школьники смогут подработать на городской станции юннатов, благоустроить городской парк культуры и отдыха.

Как рассказала директор центра занятости Ливенского района Татьяна Красавкина, часть старшеклассников будут выполнять обязанности вожатых в пришкольных летних лагерях. Всего в июне временную работу получат более 70 несовершеннолетних. По словам Красавкиной, подростки получают зарплату из регионального бюджета в размере минимального пособия по безработице.

ЗАНЯТОСТЬ

Ольга СТУПАКОВА

При поддержке центра занятости населения Дмитровского района безработные находят себе дело.

После ликвидации ООО «Селяночка» Татьяна Федоткина осталась без работы. Обратилась за помощью в центр занятости населения Дмитровского района и не прогадала. «Не прошло и месяца, как мне предложили работу по специальности, чему я была, конечно, рада», — рассказала Татьяна Викторовна.

Она по образованию и опыту работы — юрист, а, как известно, менеджерам, юристам, экономистам в отличие, например, от слесарей, газосварщиков и станочников трудоустроиться непросто даже в большом городе. В райцентре — это настоящая удача, и она улыбнулась Татьяне Федоткиной: дмитровскому ООО «Жилстройсервис плюс» как раз требовался юрист.

— Оперативно специалисты центра занятости выполняют наши заявки, — отметил директор ООО «Жилстройсервис плюс» Андрей Гаврин. — В этот раз мы приняли на работу юриста Татьяну Федоткину и водителя Александра Евстратова в рамках программы содействия трудоустройству граждан, испытывающих трудности в поиске работы.

Сначала с Татьяной и Александром были оформлены договоры о временном трудоустройстве. Через месяц, присмотревшись к ним, оценив профессионализм и старательность земляков, директор решил взять их на постоянную работу.

— Конечно, в Дмитровском районе найти работу непросто. В базе данных центра занятости значительная часть вакансий предоставлена работодателями соседнего города — Железногорска Курской области. Туда ездят на работу сотни жителей

Помощь из центра



Прополка саженцев в питомнике Орловского лесопожарного центра

« С начала нынешнего года центр занятости населения Дмитровского района помог трудоустроиться десяткам дмитровцев, обратившихся сюда за помощью в поиске работы.

нашего района, — рассказала директор центра занятости населения Дмитровского района, депутат райсовета Елена Левых.

Одно из важнейших направлений работы службы занятости — трудоустройство граждан, испытывающих трудности в поиске работы. Согласно законодательству, это инвалиды, подростки в воз-

расте от 14 до 18 лет, выпускники профессиональных учебных заведений от 18 до 20 лет, ищущие работу впервые, бывшие военнослужащие, беженцы и вынужденные переселенцы, граждане, освобожденные из мест лишения свободы, люди предпенсионного возраста, одинокие и многодетные родители, в том числе детей-инвалидов, а также граждане, подвергшиеся радиации, к которым можно отнести всех, кто проживает в радиационно загрязненном Дмитровском районе. В договоре с работодателем оговаривается доплата к заработной плате трудоустроенным по этой программе людям на время действия соглашения о временной занятости.

Всего же с начала нынешнего года центр занятости населения Дмит-

ровского района помог трудоустроиться многим дмитровцам, обратившимся сюда за помощью в поиске работы. Часть из них трудоустроены на постоянной основе, многие были заняты во временных оплачиваемых общественных работах. Большинство их участников работали в Орловском лесопожарном центре. Для них временная занятость на предприятии стала постоянной до конца текущего года.

— Мы ежегодно обращаемся в центр занятости района за помощью в организации оплачиваемых общественных работ. Нам требуются люди во время сезона на посадку лесных культур, для работы в питомнике. Без помощи центра занятости предприятия пришлось бы туго, — рассказала главный бухгалтер Орловского лесопожарного центра Елена Мозгова.

Марину Брусову, Ирину Багрову, Викторию Нестеренко и других женщин, которые занимались прополкой саженцев дубков, такой вид занятости устраивает. «Найти работу женщине в возрасте за 40 лет непросто, поэтому мы охотно откликнулись на предложение поработать в питомнике», — пояснили они.

СПРАВКА

В рамках госпрограммы «Содействие занятости населения Орловской области до 2017 года» в текущем году запланировано временное трудоустройство 250 безработных из числа испытывающих трудности в поиске работы. На это из областного бюджета предусмотрено выделить 427,1 тыс. рублей. Временные рабочие места для граждан, испытывающих трудности в поиске работы, с начала года созданы более чем на 80 предприятиях различных форм собственности нашего региона.



Татьяна Федоткина на рабочем месте

НОВОСТИ

Женской поступью

Иван ФЕДОРОВ

В Глазуновском районе орудовал пироман, переобувавшийся на «дело» в дамские туфли.

Поджигатель старался действовать аккуратно и незаметно, для чего надевал женские туфли, широкий плащ и только после этого отправлялся на «дело». Будучи неузнанным в таком импровизированном маскировочном костюме, мужчина спалил два гаража в селе Красная Слободка.

Совершить очередное преступление пироману не удалось. Полицейские выследили мужчину до того, как он успел переодеться и уничтожить улики.

Жители района на имя начальника УМВД отправили благодарственное коллективное письмо за проделанную полицейскими работу.

Трагедия на трассе

Роман АЛЕКСАНДРОВ

В Знаменском районе в результате ДТП с участием рейсового автобуса погибли четыре человека.

На 34-м километре автодороги Орел — Знаменское 26-летний водитель автомобиля «ВАЗ 21099» выехал на полосу встречного движения и столкнулся с рейсовым автобусом ПАЗ, в котором находились 12 человек. Восемь из них пострадали. Несколько пассажиров были госпитализированы, остальным оказана помощь на месте.

В результате аварии погибли водитель легковушки и трое его пассажиров: 22-летний и 17-летний молодые люди, а также 20-летняя девушка.

Устанавливаются все обстоятельства трагедии.

Погуляли на свою голову

Александр РОМАНОВ

Орловчанку осудили на 13 лет за убийство двух человек.

Как выяснило следствие, 25-летняя жительница Орла отдыхала в компании двух мужчин. В ходе распития горячительных напитков между ними завязалась ссора, которая переросла в жестокое убийство. Во время конфликта 25-летняя женщина схватила молоток и нанесла им несколько ударов по голове обоим знакомым. От полученных травм они скончались на месте.

В итоге Советский районный суд Орла приговорил женщину к 13 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Кроме того, суд удовлетворил исковые требования родственника одного из погибших о взыскании с виновной более 1 млн. рублей в счет компенсации причиненного морального и материального ущерба.

Убийство с пристрастием

Роман ПОЛЫНКИН

В лесополосе Орловского района с ножевыми и огнестрельными ранениями обнаружено тело 25-летнего орловца.

Труп молодого человека вблизи д. Телегино обнаружили местные жители, которые и вызвали полицию. У него оказались прострелены ноги, нанесено несколько ножевых ранений в спину, на шею имелись следы от удущья. По характеру ранений можно предположить, что парня перед смертью пытали.

По нашим сведениям, погибший был сыном орловского бизнесмена. Имеется ли взаимосвязь между гибелью парня и бизнесом отца, предстоит выяснить следствию.

«Золото» и «бронза» орловской лучницы

Валерий НЕКРАСОВ

Мастер спорта международного класса 20-летняя студентка ОГУ Мария Виноградова стала обладательницей золотой и бронзовой медали на завершившемся на прошлой неделе в Любляне (Словения) первенстве Европы по стрельбе из блочного лука среди молодежи. В соревнованиях приняли участие 478 спортсменов из 38 стран.

Наша землячка, выступавшая в составе сборной команды страны, наибольшего успеха добилась в командных стрельбах. Российское трио Виноградо-

ва, Александра Савенкова (Великие Луки, Псковская область) и Анна Лемеза (Санкт-Петербург) уже с первых выстрелов в финальных стрельбах заявило о своих серьезных намерениях в этом виде программы соревнований.

В полуфинале россиянки одержали уверенную победу над командой Турции (214:217). А в упорной борьбе за командное золото наши лучницы оказались точнее соперниц из Дании (224: 220).

Однако в Любляне Виноградова не ограничилась одной золотой медалью. В состязаниях команд — mix (смешанные пары) вместе с Антоном Булаевым

из Челябинска Мария стала бронзовым призером в этой части программы первенства. В 1/2 финала российская пара лишь в дополнительной перестрелке уступила спортсменам Турции. Но в борьбе за бронзовые медали наши ребята не оставили никаких шансов на успех норвежским лучникам. Очередной успех Марии на международных соревнованиях по праву разделяют ее тренеры Оксана Новикова и Олег Платонов.

В общекомандном зачете победителями первенства Европы стали спортсмены России. Второе и третье места заняли их соперники соответственно из Турции и Украины.

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ «Семейный капитал»

18% годовых по вашим сбережениям

при выборе программы «Рента»

- Первоначальный взнос – не менее 500 рублей
- Ежемесячный взнос – любая сумма на усмотрение пайщика, но не менее 500 рублей, не является обязательным
- Срок – 3, 6, 9, 12 месяцев
- Ежемесячные выплаты процентов!
- Возможность досрочного расторжения*

Звоните!
(4862) 72-06-87
8-800-333-48-80

Орловский филиал КПК «Семейный капитал»
Адрес офиса в Орле: ул. Комсомольская, д. 237, пом. 2

Адрес центрального офиса: г. Санкт-Петербург, пр. Обуховской обороны, 116, лит. Е, корп. 1, БЦ «Троицкое поле», оф. 219 (2-й этаж)
Телефон: (812) 309-29-38
magazin-deneg.ru

* При досрочном расторжении договора по инициативе пайщика проценты рассчитываются по ставке рефинансирования Банка России, действующей на момент расторжения договора. Только для членов КПК «Семейный капитал» ОГРН 1111764704143 РИСКИ ПО СБЕРЕЖЕНИЯМ ЗАСТРАХОВАНЫ ЗАО СК «Аванта» и ОАО СО «Югоря»

9-13 июня

ЯРМАРКА - РАСПРОДАЖА

ИВАНОВСКОГО ТЕКСТИЛЯ

Подушки - от 100 руб.
Одеяла - от 350 руб.
Комплект постельного белья - от 250 руб.
Футболки х/б - от 90 руб.
Прочий трикотаж - от 35 руб.

ЦЕНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ!

ДК железнодорожников
Привокзальная пл., 8

РЕКЛАМА

ТОВАР СЕРТИФИЦИРОВАН

ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ КУПОНА - СКИДКА

спортмастер

приглашает на работу
в г. Железнодорожный (12 км от Москвы)

Ярмарка вакансий

Работа

- Работников склада (муж./жен.) з/п от 32 000 рублей
- Грузчиков з/п от 25 000 рублей

Бесплатно: общежитие, обучение, питание, спецодежда

Вахта: 2/2, 4/4, 7/7, 15/15

с 10.00 до 13.00

16 и 17 июня, г. Орел, ул. Гагарина, д. 2 (ДК Профсоюзов)
18 и 19 июня, г. Ливны, ул. Октябрьская, д. 7а (ЦЗН)

8(495) 974-79-46, 8(965)259-27-91

РЕКЛАМА

ВНИМАНИЕ: ПОДПИСКА!

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается ПОДПИСКА на ведущую областную газету

ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА
ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

на 2-е полугодие 2014 года.

КОРПОРАТИВНАЯ ПОДПИСКА В г. ОРЛЕ (доставка газет в организацию от 10 экз.) **300 руб.**

В РЕДАКЦИИ
Вторник, среда, пятница (получение по месту подписки):
для всех категорий подписчиков **230 руб.**
для пенсионеров **210 руб.**

В ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ (доставка адресату)

- по индексу **53180** «полный комплект» для всех категорий подписчиков (получение газет: вторник, среда, пятница) **624 руб.**
- до востребования (получение в почтовом отделении) **429,48 руб.**
- по индексу **31658** «толстушка» для всех категорий подписчиков (получение газеты в среду) до востребования (получение в почтовом отделении) **528 руб.**
- до востребования (получение в почтовом отделении) **443,64 руб.**
- по индексу **31876** «толстушка» для льготных категорий граждан (пенсионеров, ветеранов и инвалидов ВОВ, бывших узников концлагерей, жертв незаконных политических репрессий, ветеранов и инвалидов боевых действий в Чечне и Афганистане, ликвидаторов чернобыльской аварии, инвалидов 1 и 2-й групп, многодетных семей), (получение газеты в среду) **300 руб.**
- до востребования (получение в почтовом отделении) **215,64 руб.**
- В КИОСКАХ «ОРЁЛПРОСПЕЧАТЬ» в г. ОРЛЕ, КИОСКАХ «ЛИВНЫПРЕСС» г. ЛИВНЫ Вторник, среда, пятница (получение по месту подписки) **300 руб.**
- в областной детской и медицинской библиотеках Вторник, среда, пятница (получение по месту подписки) **270 руб.**

ЛИНИЯ ПОЧТОВОЙ ПОДПИСКИ «ОРЛОВСКОЙ ПРАВДЫ» В РЕЖИМЕ АВТООТВЕТЧИКА **43-58-08** ПОДПИСКА – ЭТО УДОБНО!

Продаю 4-комнатную квартиру
в г. Орле, в центре города (Сов. р-н), ул. 60 лет Октября, общ. пл. 141,3 кв. м., 1/9-этажного кирпичного дома. Имеются две большие застекленные лоджии, два туалета. Квартира с очень хорошей отделкой и в отличном состоянии. Возможна продажа с красивой дорогой мебелью.
Цена 9 000 000 руб.

т. 8-910-748-31-41

РЕКЛАМА

Мы ценим
ваше мнение

Есть новости?
Не знаете, где подписаться на газету?

Звоните: 47-52-52
Пишите: orp@idorel.ru

У вас есть вопросы?

Нам не всё равно.